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Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 1140 vom 15. April 2013
der Abgeordneten Volker Jung und Daniel Sieveke CDU
Drucksache 16/2757

Bilanz der EU-Kohasionspolitik fir den Kreis Paderborn

Die Ministerin fir Bundesangelegenheiten, Europa und Medien hat die Kleine Anfrage
1140 mit Schreiben vom 31. Mai 2013 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit
dem Minister fur Wirtschaft, Energie, Industrie, Mittelstand und Handwerk und dem Minister
fur Arbeit, Integration und Soziales beantwortet.

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Die Kohasionspolitik der Europdaischen Union - als Instrument zur Verfolgung der Lissabon-
Strategie mit den Zielen Innovation, Wachstum und Wettbewerbsfahigkeit — stellt auch in der
Forderperiode 2007 bis 2013 eine wesentliche Grundlage fir die Strukturférderung in Nord-
rhein-Westfalen dar. Die von der EU bereitgestellten Finanzmittel werden lber die NRW-EU-
Forderprogramme auf Grundlage der von der EU-Kommission genehmigten Operationellen
Programme zur Verfigung gestellt. Auf diesem Weg kénnen zwar zahlreiche Projekte und
MalRRnahmen unterstitzt werden, jedoch ist vielen Burgerinnen und Birgern nicht klar, wel-
chen Beitrag die Forderpolitik der Europaischen Union leistet.

Vorbemerkung der Landesregierung
In der laufenden Forderperiode (1. Januar 2007 bis 31. Dezember 2013) setzt das Land die
folgenden Strukturfonds der Européaischen Union um:
= Europaischer Fonds fur regionale Entwicklung (EFRE):
NRW-Ziel 2-Programm

= Européischer Sozialfonds (ESF):
Programm des Landes Nordrhein-Westfalen

Datum des Originals: 31.05.2013/Ausgegeben: 07.06.2013

Die Veroffentlichungen des Landtags Nordrhein-Westfalen sind einzeln gegen eine Schutzgebihr beim Archiv des
Landtags Nordrhein-Westfalen, 40002 Dusseldorf, Postfach 10 11 43, Telefon (0211) 884 - 2439, zu beziehen. Der
kostenfreie Abruf ist auch mdoglich Uber das Internet-Angebot des Landtags Nordrhein-Westfalen unter
www.landtag.nrw.de
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Eine Aufschlisselung der ESF-Mittel auf Ebene der Kommunen ist nicht immer mdglich: Im
ESF wird ein groRerer Teil der Mittel Uber ,Dachprojekte’ umgesetzt, innerhalb derer die Mit-
tel an die durchfiihrenden Einrichtungen weitergeleitet werden. Diese Mittel lassen sich auf
der Grundlage der elektronisch zuganglichen Daten nicht regional aufschliisseln und missen
in ihrer regionalen Verteilung geschatzt werden. Eine Schétzung fur die Verteilung tber die
Kommunen ist aufgrund der Unschéarfe dieses Verfahrens fachlich nicht mehr zu vertreten.
Daruber hinaus besteht fir ESF-Projekte eine hohe Teilnehmermobilitat; auch aus diesem
Grund entstehen durch eine sehr kleinteilige Betrachtungsweise statistische Artefakte, die
aus fachlicher Perspektive nicht vertreten werden kénnen.

Fur die genannten Programme konnen detaillierte Listen der Begunstigten und bewilligten
EU-Fordermittel im Internet abgerufen werden:

Programm Internetseite Stand

EFRE NRW www.ziel2.nrw.de/3 Ergebnisse/Verzeich | Dez. 2011
nis der Beqguenstigten 2011.pdf

ESF NRW www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles | Dez. 2012
programm_beguenstigtenverzeichnis b
arr.pdf

Stichtag aller Zahlen zu Bewilligungen und Projekten in dieser Antwort ist — wenn nicht an-
ders vermerkt — der 31. Marz 2013.

1. In welchem Umfang sind EU-Mittel aus den Strukturfonds fiir den Kreis Paderborn
in der Forderperiode 2007 bis 2013 bisher gewéahrt worden (bitte detailliert nach
Kommunen fir EFRE und ESF darstellen)?

EFRE
In der laufenden Foérderperiode sind im Kreis Paderborn bisher insgesamt 17.325.921 € an
EU-Mitteln aus dem EFRE bewilligt worden.

ESF
In der laufenden Férderperiode sind bisher insgesamt 11.155.337,53 € an EU-Mitteln aus
dem ESF bewilligt worden.

2. Welche Projekte bzw. MaBnahmen im Kreis Paderborn wurden in der laufenden
Forderperiode in welcher Hohe gefordert (bitte flir Stadte und Gemeinden einzeln
darstellen)?

EFRE
Anlage 1 beinhaltet eine Liste der geforderten EFRE-Projekte und Zuwendungsempfanger
fur die betreffende Gebietskorperschaft in der laufenden Férderperiode.

ESF

Eine Ubersicht der der betreffenden Gebietskorperschaft unmittelbar zuzuordnenden bewil-
ligten ESF-Projekte, aufgeteilt nach Forderprogrammen unter Benennung der Beglinstigten,
ist in Anlage 2 beigefugt. Aufgrund der hohen Anzahl der Projekte wurde fir die Férderpro-
gramme ,Bildungsscheck” und ,Potentialberatung” auf eine Einzeldarstellung der Projekte
verzichtet.


http://www.ziel2.nrw.de/3_Ergebnisse/Verzeichnis_der_Beguenstigten_2011.pdf
http://www.ziel2.nrw.de/3_Ergebnisse/Verzeichnis_der_Beguenstigten_2011.pdf
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
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3. Wie viele Antrdge wurden bisher aus dem Kreis Paderborn fiir die unterschiedli-
chen Programme/Wettbewerbe in der laufenden Forderperiode gestellt?

4. Wie viele Antrage wurden bisher abgelehnt (bitte getrennt nach Program-
men/Wettbewerben darstellen)?

EFRE

Im Rahmen der Ziel 2-Forderung des EFRE werden bewilligte Vorhaben erfasst (vgl. Anlage
1). Teilnehmer an Forderwettbewerben der Ziel 2-Férderung reichen in den Auswahlprozess
keinen Foérderantrag, sondern eine Projektskizze ein. Auf dieser Grundlage spricht die Jury
eine Forderempfehlung aus. Danach erst kommt es zur Antragstellung. Alle Férderantrage,
bei denen die Fordervoraussetzungen erfullt werden, erhalten dann auch eine entsprechen-
de Forderung. Diese Bewilligungen werden statistisch erfasst. Eine Statistik Gber nicht gefor-
derte Antrage gibt es jedoch nicht.

ESF
Eine Ubersicht der bewilligten (Anlage 3) und abgelehnten Antrage (Anlage 4) differenziert
nach Forderprogrammen ist im Anhang beigefiigt.






Anlage 1

Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem EFRE

(Stand: 31.3.2013)

Stadt / Kreis

Projekt
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bewilligte EFRE-

Zuwendungsempfanger Mittel

. Bad Lip- luK & Gender Med.NRW: ReGe — Rehabili- | Ludwig-Maximilians-
GG D e s pspringe tation Geschlechtergerecht Universitat Miinchen U
Medizinisches Zentrum fiir
. Bad Lip- luK & Gender Med NRW: ReGe — Rehabili- | Gesundheit Bad Lippsprin-
AGED e pspringe tation Geschlechtergerecht ge GmbH - MZG- AL
Westfalen
PerMed.NRW: RapidGEN - Personalized
Kreis Paderborn | Borchen Modelling and Rapid Manufacturing of indi- | Realizer GmbH 222.036 €
vidual Knee Implants
. . Breitbandinternetanbindung im Gewerbege- .
Kreis Paderborn | Bliren biet Biiren Ahden Stadt Biiren 52192 €
. " Breitbandinternetanbindung im Industriege- .
Kreis Paderborn | Biiren biet Biiren-West Stadt Biren 86.719€
Kreis Paderborn | Biiren Automotive+Produktion. NRW: TRAFFIS UNITY AG 149.192 €
ElektroMobil. NRW: SMART EM - Doménen-
) , tbergreifende Simulation von Marktmodeilen
S () fiir eine effektive Elektromobilitatsinfrastruk- CHlIn e aseAls
tur
. . Hightech.NRW: ENTIME - Entwurfstechnik
Kreis Paderborn | Biiren intelligente Mechatronik UNITY AG 208.169 €
Kreis Paderborn | Biiren lngh.tech.NRW: ENTIME ST e myview systems GmbH 206.218 €
intelligente Mechatronik
Automotive+Produktion.NRW: StrinnoCar -
. . Entwicklung einer optimalen Werischdp-
Kreis Paderborn | Biiren fungsstrategie fiir innovative Fahrzeugkon- CP Autosport GmbH 92.300 €
zepte in NRW
Automotive+Produktion.NRW: Vom Prototy-
Kreis Paderborn | Biiren pen zur Serie - Intelligente Betriebsmittel zur | CP Autosport GmbH 207.900 €
Senkung von Industrialisierungsbarrieren
Erlebnis.NRW_Tourismus: Weiterentwick-
Kreis Paderborn | Hovelhof lung des EmsRadweges zu einem deut- Gemeinde Hovelhof 963.101 €
schen Premium-Flussfernradweg
Kreis Paderborn | Paderborn zdi "FIT.Paderborn" Wirtschaftsforderungsge- 80.000 €
' sellschaft Paderborn mbH '
' luK & Gender Med NRW: Entwicklung des | Fachhochschule der Wirt-
s e (R maxiDoc Kommunikationsmoduls schaft 7780€
WissensWirtschaft. NRW: KnowHAU-Neue
Kreis Paderborn | Paderborn Wissensdienstleistungen fiir energieeffizien- | Universitat Paderborn 15.655 €
te Haustechnikinstallation
Produktion.NRW: Leitstand 2012 - Ein
. Werkzeug zur unternehmensiibergreifenden, '
Kreis Paderborn | Paderborn kostenintegrierten Produktionssteuerung in require consultants GmbH 53.550 €
KMU-Netzwerken




Stadt [ Kreis

Projekt

Hightech.NRW: OptDienste — Webbasierte

Zuwendungsempfanger
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bewilligte EFRE-
Mittel

kostenintegrierten Produktionssteuerung in
KMU-Netzwerken

Kreis Paderborn | Paderborn Optimierungsdienste fiir betriebliche An- Orconomy GmbH i. Gr. 37.386 €
wendungen
. Automotive.NRW: Drahtlose Fahrzeug- und
Kreis Paderborn | Paderborn Laderaumiiberwachung fiir LKW (DraFaLa) Orga Systems GmbH 94.112€
ElektroMobil. NRW: SMART EM - Domanen-
. iibergreifende Simulation von Marktmodellen
Kreis Paderborn | Paderborn fiir eine effektive Elektromobilitatsinfrastruk- Morpho Cards GmbH 78.360 €
tur
ElektroMobil NRW: SMART EM - Doménen-
. {ibergreifende Simulation von Marktmodellen
Kreis Paderborn | Paderborn fir eine effektive Elekiromobilitatsinfrastruk- E.ON Westfalen Weser AG 121.046 €
tur
Kreis Paderborn | Paderborn | Automotive+Produktion. NRW: TRAFFIS dSPACE GmbH 127.616 €
. Initiative zur Fachkraftesicherung: STAR- BANG Ausbildungsnetz-
Kreis Paderborn | Paderbom | g g ANG Hovelhof werk Hévelhof e. V. UAEAS
. Automotive. NRW: Drahtlose Fahrzeug- und
Kreis Paderborn | Paderborn L aderaumiiberwachung fiir LKW (DraFaLa) omp Computers GmbH 178.724 €
CheK.NRW: Energetische Optimierung des R i
Kreis Paderborn | Paderborn diskontinuierlich compundierenden Kaut- E::\\::{Sg?:(:?_derbom 126.219€
schuk-Innenmischers
NanoMikro+Werkstoffe. NRW: Hochintegrier-
ter Optical Link basierend auf Quanten-
Kreis Paderborn | Paderborn punkt-Laser zur kosten- und energieeffizien- | Universitat Paderborn 121.067 €
ten hochbitratigen Dateniibertragung im
Kurzstreckenbereich
CheK.NRW: Energetische Optimierung des S i
Kreis Paderborn | Paderborn diskontinuierlich compundierenden Kaut- Eg;}\;(setr:glalt(fl’_gderborn 139.620 €
schuk-Innenmischers
. Hightech.NRW: ENTIME - Entwurfstechnik | Wincor Nixdorf Internatio-
Kreis Paderborn | Paderborn intelligente Mechatronik nal GmbH 178.000 €
ElektroMobil. NRW: SMART EM - Doménen-
. ibergreifende Simulation von Marktmodellen
Kreis Paderborn | Paderborn fiir eine effektive Elektromobilitatsinfrastruk- Orga Systems GmbH 186.128 €
tur
Hightech.NRW: iniTial - Initialprojekt NRW
Innovationszentrum Industrial IT — Héhere
Kreis Paderborn | Paderborn Produktivitat durch den modellbasierten érrtnﬁil{stems Software 189.843 €
Entwurf und Betrieb von komplexen Automa-
tisierungssystemen
Produktion.NRW: Leitstand 2012 - Ein
Kreis Paderborn | Paderborn Werkzeug zur untemehmensilbergreifenden, Universitat Paderborn 149.846 €




Stadt / Kreis

Kreis Paderborn

Paderborn

Projekt

Transfer. NRW_Science-to-Business
PreSeed: System To Process (S2P) - Uni-
verselle Infrastruktur zur Integration kontext-
sensitiver Systeme in Unternehmensprozes-
sen

Zuwendungsempfanger

Fachhochschule der Wirt-
schaft
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bewilligte EFRE-

Mittel

176.010 €

Kreis Paderborn

Paderborn

Transfer. NRW_Science-to-Business Pre-
Seed: ConverSic

Universitat Paderborn

166.038 €

Kreis Paderborn

Paderborn

Automotive. NRW: Drahtiose Fahrzeug- und
Laderaumiiberwachung fiir LKW (DraFala)

Universitat Paderborn

168.778 €

Kreis Paderborn

Paderborn

Automotive+Produktion. NRW: Innovative
Fahrwerkskomponente in Hybridbauweise

Universitat Paderborn

172.014 €

Kreis Paderborn

Paderborn

Medien.NRW; TAT-Targeted Advertisement

DiscVision GmbH

325.539€

Kreis Paderborn

Paderborn

ElektroMobil. NRW: Toolboxspeichersysteme
- Umgebung zur effizienten Entwicklung und
Fahrzeugintegration von Speichersystemen

dSPACE GmbH

337.797 €

Kreis Paderborn

Paderborn

CheK.NRW: Verfahrensentwicklung zur
Integration einer Oberflachenbehandlung
mittels Plasmatechnologie in den Spritz-
gieRprozess

Universitat Paderborn

211.900 €

Kreis Paderborn

Paderborn

Automotive+Produktion.NRW: Innovative
Fahrwerkskomponente in Hybridbauweise

Universitat Paderborn

190.022 €

Kreis Paderborn

Paderborn

Automotive+Produktion.NRW: Neue Tech-
nologieprodukte bei konventionellen Antrie-
ben fiir CO2-Emissionen unter 95g/km

Benteler Automobiltechnik

GmbH

265.600 €

Kreis Paderborn

Paderborn

Energie.NRW: Neue innovative elektrome-
chanische Bremsen- und Positioniersysteme
fiir Windkraftanlagen

Universitat Paderborn

205.723 €

Kreis Paderborn

Paderborn

WissensWirtschaft. NRW: KnowHAU-Neue
Wissensdienstleistungen fiir energieeffizien-
te Haustechnikinstallation

Intermoves AG

322521 €

Kreis Paderborn

Paderborn

NanoMikro+Werkstoffe. NRW: Entwicklung
eines polymeren Hochleistungswerkstoffes
zur Steigerung der Verarbeitungsfahigkeit
von Wicklungsdrahten im konventionellen
Wickelprozess unter Verwendung von Nano-
Technologien

Universitat Paderborn

215.769 €

Kreis Paderborn

Paderborn

CheK.NRW: GITBlow — Prozess mit variab-
ler Werkzeugtemperierung

Universitat Paderborn

272.084 €

Kreis Paderborn

Paderborn

Hightech.NRW: AVIGLE - Avionic Digital
Service Platform

Schiibeler Composite

307.607 €

Kreis Paderborn

Paderborn

Hightech.NRW: Benchmark Virtual Prototy-
ping und Simulation: Instrumentarium zur
Analyse und Optimierung des Einsatzes von
Virtual Prototyping und Simulation (VPS) im
Produktentstehungsprozess

Universitat Paderborn

322.345€




Stadt / Kreis

Projekt

Zuwendungsempfanger
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hewilligte EFRE-

Mittel

Erlebnis.NRW_Naturerlebnis: Wald- und Biologische Station Krei
Kreis Paderborn | Paderborn Wasserwelten - Naturerlebnis in NATURA Pl dog;)sc es ation Vre|s 261.278 €
2000-Gebieten am Sintfeld-Hohenweg aderbom-senne e.v.
Automotive+Produktion.NRW: Virtual Car2x
: - Durchgéngige Umgebung zur Entwicklung
Kreis Paderborn | Paderborn und Absicherung von Car2x Systemen zur dSPACE GmbH 425475€
Erhéhung der Verkehrssicherheit
. ElektroMobil. NRW: Simulationsgestiitzter
Kreis Paderborn | Paderborn Entwurf fir Elektrofahrzeuge dSPACE GmbH 439.775€
. ElektroMobil NRW: Simulationsgestitzter N
Kreis Paderborn | Paderborn Entwurf fir Elekirofahrzeuge Universitat Paderborn 457.428 €
ElektroMobil. NRW: SMART EM - Domé&nen-
. {ibergreifende Simulation von Marktmodellen |, . ..
Kreis Paderborn | Paderborn fiir sine effektive Elektromobilitatsinfrastruk- Universitat Paderborn 469.436 €
tur
Kreis Paderborn | Paderbomn Management des Spitzenclusters it's OWL e 899.787 €
ment GmbH
Hightech.NRW: OptDienste — Webbasierte
Kreis Paderborn | Paderborn Optimierungsdienste fiir betriebliche An- Universitat Paderborn 590.608 €
wendungen
Produktion.NRW: Entwicklung von Produkti-
. onsverfahren zur Herstellung hochstfester .
Kreis Paderborn | Paderborn hybrider Verbundstrukiuren zur Gewichtsmi- Universitat Paderborn 574.945 €
nimierung im Automobilbau
Kreis Paderborn | Paderborn Automotive+Produktion NRW: TRAFFIS Universitat Paderborn 678.008 €
. CheK.NRW: K-Lab: Labor fiir Kunststoffe in N
Kreis Paderborn | Paderborn Ostwestfalen-Lippe Universitat Paderborn 697.274 €
Kreis Paderborn | Paderborn .High.tech.NRW: ENTIME il Universitat Paderborn 1.290.244 €
intelligente Mechatronik
. Griindung.NRW: Open Entrepreneur-LAB | Wirtschaftsforderungsge-
NGBl e (s s Paderborn sellschaft Paderborn mbH U
. ! Staatl. anerkannte private
Kreis Paderborn | Paderborn S;%Z?SS%NRW' R Fachhochschule des Mit- 109.654 €
telstands (FHM)
. Griindung.NRW: Open Entrepreneur-LAB | TechnologieParkPader-
Kreis Paderborn | Paderborn Paderbom bom GmbH 113.225€
Kreis Paderborn | Paderborn Griindung. NRW: Open Entrepreneur-LAB Universitat Paderborn 128.651€
Paderborn
. Griindung.NRW_Griinderinnen: Unterneh- | Wirtschaftsfrderungsge-
Kreis Paderborn ) Paderbom merinnenschule Paderborn sellschaft Paderborn mbH LA
Kreis Paderborn | Paderborn ElektroMobil. NRW: Pfleg!E-mobil Transporter Store UG 53.047 €
Kreis Paderborn | Paderborn Initiative zur Fachkréftesicherung: Locator | Gpdm mbH 128.766 €
CheK NRW: Grundlegende Analyse zur
Kreis Paderborn | Paderborn primerlosen und flachigen Verklebung von | Universitat Paderborn 129.064 €
WPC mit Dispersionsklebstoffen




Stadt / Kreis

Kreis Paderborn

Paderborn

Projekt

CheK.NRW: GITBlow — Prozess mit variab-
ler Werkzeugtemperierung

Zuwendungsempfanger

3Pi Consulting & Ma-
nagement GmbH
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bewilligte EFRE-

Mittel

147.031 €

Kreis Paderborn

Paderborn

ElektroMobil. NRW. Pfleg!E-mobil

Universitat Paderborn

137.182€

Kreis Paderborn

Paderborn

CheK.NRW: Qualitatsverbesserung von
Wood-Plastic-Composites durch innovative
Compoundiertechnik im Innenmischer

Universitat Paderborn

151.434 €

Kreis Paderborn

Paderborn

CheK.NRW: RECYCOR - Recycling von
Verschnitten aus der Halbzeugkonfektion
von Organoblechen

Universitat Paderborn

164.243 €

Kreis Paderborn

Paderborn

CheK .NRW: Eigenschaftsoptimierte Mat-
rixsysteme fiir hochstfeste hybride Verbund-
strukturen zur Gewichtsminimierung im
Automobilbau

Universitat Paderborn

183.808 €

Kreis Paderborn

Kreis Pader-
born

Paderborn

CheK.NRW: Eigenschaftsoptimierte Mat-
rixsysteme fiir hochstfeste hybride Verbund-
strukturen zur Gewichtsminimierung im
Automobilbau

Universitat Paderborn

345815 €

17.325.921 €



Anlage 2

Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem ESF

(Stand: 31.3.2013)

Stadt / Kreis - Forderprogramm

3. Weg in der Berufsausbil-

Paderborn
dung

~dung

Begleitung Arbeitspolitik
_ Beschaftigungsfahigkeit

‘Beratung zur berufichen

~ Entwicklung

Betriebliche Ausblldung |mm

Verbund

Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

- Betriebliche Ausblldung im

Verbund

- Betriebliche Ausbildung im
j Verbund

B Betnebhche Ausbildung im
~ Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

ihBetnebllche Ausbildung im
- Verbund

Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

' Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

' Betriebliche Ausbildung im
Verbund

' Betriebliche Ausblldung im
- Verbund

 Betriebliche Ausbildung im
Verbund

meetnebhche Ausbildung i im
- Verbund

3. Weg in der Berufsausbil-

 Durchfiihrender

: Kolping Bildungszentren
~ Ostwestfalen gGmbH

tbz Bildung gGmbH

Dr. Bihrmann, Thorsten

VHS Paderborn

aqua-falr GmbH

ASM-Steuerungstechnik
e o

A u.H.J. Giesguth
GmbH & Co.KG

Au.H.J Giesguth
GmbH & CoKG

Autmaring Personal
- Service GmbH

- Autmaring Personal
Service GmbH

Becker Automatisie-
rungstechnik GmbH

 Bette GmbH & Co.KG

A Borgmeier Frlschgeﬂugel
. GmbH

BPW Fahrzeugtechnik
GmbH

'BPW Fahrzeugtechnik

- GmbH

‘ Pilotférderung 3. Weg in der Be-
rufsausbildung in NRW

Pilotforderung 3. Weg in derBe-

i bund e
' Bereltstellung betrlebhcher AUSbI|- |

_ :__dungsverbund

rufsausbildung in NRW

Begleitung der Arbeitsmarktpolitik
' und sonstige Vorhaben Beschéfti-
gungsfahigkeit _—
Beratung zur beruflichen Entwick-

. lung

iBetneblléhe Ausblldung im Ver- N

bund

Betriebliche Ausbildung im Ver-
~ bund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-

dungsverbund

Bereitstellung betriebiicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-
und

dungsplatze in einem Ausbil-

- dungsverbund

~ Betriebliche Ausb|ldung im Ver-
bund

dungsplatze in einem Ausbil-

| Betriebliche Ausbildung im Ver-
bund

Betriebliche Ausbildung im Ver-
Ebund

| Bereitstellung betrieblicher Ausbll- -

' dungsplétze in einem Ausbil-

. dungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
dungsplatze in einem Ausbil-

dungsverbund

Betriebliche Ausbildung im Ver-
“bund

e Ausbildung im Ver- D
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- bewilligte ESF-

Mittel

337.692,70€

317.01017€
804,75€

430000€3
450000€%

4.500,00€

4.500,00 €

4500,00€
4500,00€
4.500,00€

4.500,00€

: Bereitsteliung betrieblicher AUSbI|- S

4500,00€
9.000,00€ .

13.500,00€
4.500,00 €

9.000,00€

4.500,00€
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bewilligte ESF-

tadt / Krei 0 i
Stadt / Kreis  Forderprogramm Mittel

Projekt

Durchfihrender

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausblldung im

- Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

 Betriebliche Ausbnldung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

| Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

Betriebliche Ausbildung im
: Verbund

Betriebliche Ausb|ldung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
+ Verbund

 Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

| Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausb||dung im

B Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

' Betriebliche Ausbildung im
' Verbund

BURENER MASCHI-
NENFABRIK GMBH

- Burkle Automation
- GmbH

Calsitherm Verwaltungs
- GmbH

 Cardia- Wil Volmert

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

;-Bereltstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

dungsplétze in einem Ausbil-

dungsverbund

 Carsten Tick

- Conform GmbH

Delta Logistik GmbH

dungsplatze in einem Ausbil-

dungsverbund

Dimplex Import-Export
GmbH

Druckerei Gebr. Pape

dungspléatze in einem Ausbil-

dungsverbund

~ dungsverbund

e:cue GmbH

- e:cue GmbH

Elha-Maschinenbau
' Liemke KG

Bereitstellung betrlebllcher Ausbil-

- dungsplatze in einem Ausbil-
* dungsverbund

Betriebliche Ausbildung im Ver-

i Bere|tstellung betnebllcher Ausbil-

dungsplétze in einem Ausbil-

- dungsverbund

ELHA Maschinenbau
. Liemke KG

" ELHA Maschinenbau
Liemke KG
EMG-Engineering &
Maschinenbau mbH

N Bereitstellung betrieblicher Ausbll-m;
- dungsplatze in einem Ausbil- '

Energro GmbH

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
dungsplatze in einem Ausbil-

dungsverbund N
 Betriebliche Ausblldung im Ver-
~bund

_ Bereltstellung betrlebllcher Ausbil-
dungspléatze in einem Ausbil-
~ dungsverbund

~ dungsverbund

' Bereitstellung befrieblicher Ausbil- .

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

Bereitstellung betnebhcher Ausbll-w
- dungsplatze in einem Ausbil-
- dungsverbund

” Bereitstellung betrlebllcher Ausbil-
" dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

; Bereitstellung betriéblicher Ausbil-

Bereitstellung betrieblicher Ausbil- {

 Bereitstellung  betrieblicher Ausbil-
- dungspléatze in einem Ausbil-

13.500,00 €

' Bereitstellung betnebllcher Ausbil- -

13.500,00 € -
4.500,00 €
2.500,00 €
9.000,00 €
4.500,00 €
7.000,00 €
4.500,00 €
4.500,00€

9.000,00€
9.000,00 €

27.000,00€ |

87.04535€

9.000,00 €

18.000,00€

13.500,00€
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bewilligte ESF-

Stadt / Kreis | Forderprogramm Projekt

| Durchfiihrender

Verbund Express-Schuhbar ' bund : 4.500,00 €
. . Lo Bereitstellung befrieblicher Ausbil- -
Betriebliche Ausbildung im | Formblech Kuhimann dungsplatze in einem Ausbil- 4500,00€
Verbund re.K
. N . dungsverbund -
I . . . . Bereitstellung betnebllcher AUSbI|-
Betriebliche Ausbildungim = Fortmeier Maschinen-
Vo und Stahlbau GmbH : dungsplétze in einem Ausbil- 13.500,00 €
i o | dungsverbund _ o o
Betriebliche Ausblldung im  Fortmeier Maschinen- Betriebliche Ausbildung im Ver- 9.000.00 €
B und Stahlbau GmbH  bund ]
- . Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
Betriebliche Ausbildungim  Heinrich Polimeier dungspléize in einem Ausbil- 450000 €
Verbund GmbH
I dungsverbund — R
- Betriebliche Ausbildungim . . Betriebliche Ausbildung i im Ver- ;
Verbund nemen Wemer — bung | ene
- . c ] Bereltstellung betrieblicher Ausbil- :
Befriebliche Ausbildungim | Hesse & Partner GmbH  dungsplatze in einem Ausbil- | 4.500,00€
- Verbund
| dungsverbund A
| Bereitstellung betrieblicher AUSbI|- =
Gaulalals Ausblldung m Hoppe GmbH “dungsplatze in einem Ausbil- 9.000,00 €
- Verbund
; ; dungsverbund
Betriebliche Ausbildung im Junker GmbH . Betriebliche Ausbildung im Ver- 13.500,00 €
- Verbund bund -
| Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
- Kaimann GmbH - dungspléatze in einem Ausbil- 9.000,00€
.......  dungsverbund
— . ) . Bereitstellung betrieblicher AUSbI|-
e Kern-Deudiam GmbH dungsplatze in einem Ausbil- ' 4.500,00 €
Verbund ;
- dungsverbund
Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
Cciaslotd Ausblldung m Koll, Dirk - dungsplétze in einem Ausbil- 4.500,00 €
Verbund
I _ R ]
- Bereitstellung betrieblicher Ausbil- :
3:332‘:“ LA  Kottmann GmbH dungsplétze in einem Ausbil- 4.500,00€
* dungsverbund '
Betriebliche Ausbildungim Betriebliche Ausbildung im Ver-
______ Vetund - CMMemOMH g | mE
i Bereltstellung betrieblicher AUSbI|- :
bl Ausblldung "M Krukenmeier GmbH dungsplétze in einem Ausbil- 4.500,00€
Verbund :
A o Cnssvean .
? = Bereitstellung betrieblicher Ausbll- :
Betriebliche Ausbildung im - Kunka Anlagenbau dungsplatze in einem Ausbil- 9.00000€
- Verbund GmbH
S T dungsverbund .‘
Betriebliche Ausblldung im | sonex Internet GmbH Betriebliche Ausblldung im Ver- 9.000,00€

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

: bunq

Betriebliche Ausbildung im Ver-




Stadt / Kreis - Forderprogramm

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Befriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

" Betriebliche Ausbildung im
AU

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

' Betriebliche Ausbildung"iiﬁ'
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

' Betriebliche Ausbildung im

Veround

Befriebliche Ausbildung im
“Verbund

* Betriebliche A Ausb|Idung im
- Verbund

| Betriebliche Ausbildung im

Verbund

Betriebliche Ausbildung im
~ Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund
 Betriebliche Ausblldung im
~ Verbund

- Betriebliche Ausbildung im
Verbund

- Durchfithrender

Lightpower Showtechnik
- GmbH

 Lodige Aufzugtechni

Loer & Schafer GmbH

L & R Montagetechnik
- GmbH

L &R Moﬁféﬁétechnik

LST Laserschneidtechnik
GmbH

Luckey GmbH

A'Medlenburo Martin
i Schlefer

Meier GmbH
Meier GmbH

Metallschneider GmbH

Metallschneider GmbH

MF Bad Lippspringe
GmbH

Michels & Sander Me-
- tallbau GmbH

Michels Werkzeugbau
- GmbH

: MK-Lasertechnik GmbH

- Neumdbeltrasporte
- Merschjohann

- Bereitstellung betnebllcher Ausbil-

‘dungsverbund

- Betriebliche Ausblldung im Ver-
 bund

Projekt

Betriebliche Ausbildung im Ver-
bund

- Betriebliche Ausbildung im Ver-
- bund
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| bewilligte ESF-

 Mittel

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

dungsplatze in einem Ausbil-

- Bereitstellung betri
- dungsplatze in einem Ausbil-

- dungsverbund

Betriebliche Ausblldung im Ver-

: Bereltstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-

: dungsverbund

Betriebliche Ausblldung im Ver-
“bund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-

1 dungsverbund i
Betriebliche Ausbildung im Ver-

bund

4.500,00€

4500,00€

4.500,00 € :

13.500,00 €

11.500,00€

cher Ausbil-

45.000,00 €

13500,00€

33.152,22€
4500,00€
34.000,00 €

18.000,00€

Bereltstellung betnebllcher Ausbil- -

dungsplatze in einem Ausbil-

_dungsverbund

Betriebliche Ausbildung im Ver-

4:bund

'Bereltstellung betnebllcher Ausbnl- -
dungsplétze in einem Ausbil-
- dungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

dungsverbund

~ Betriebliche Ausbildung i im Ver-
~ bund

dungsplatze in einem Ausbil-

9.000,00€
1.860,00 €

2.500,00€

4500,00€

“ .Bereltstellung betrieblicher Ausb|l-
dungsplétze in einem Ausbil-

9.000,00€

3.000,00 €

Bereitstellung befrieblicher Ausbil-

e

2.250,00€
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Stadt/ Kreis * Forderprogramm ‘ Durchfiihrender Projekt

 bewilligte ESF-

Mittel
Betriebliche Ausbildung im Neumdbeltrasporte Betriebliche Ausbildung im Ver-

4.500,00 € .

Verbund Merschjohann bund
N . :  Bereitstellung betrieblicher Ausbil- ‘
Betriebliche Ausbildung Im - 7| GmbH dungspltze in einem Ausbil- 1350000€
Verbund :
S S ~_ dungsverbund N SR
Betriebliche Ausbildung im - Betriebliche Ausblldung im Ver- _
Vetwnd (OTiemER - bund | saome
o . . 5 . ’ Bereltstellung betnebllcher Ausbil- v
- Befriebliche Ausbildungim  Paderborner Omnibus -'
Verbund Reisedienst Koller GmbH dungsplatze in einem Ausbil- 9.000,00 €
3 © Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
Eellilend Ausb|ldung M Ppader GmbH dungsplatze in einem Ausbil- 1.573,70€
Verbund
e e e e dungsverbund .
s Bereitstellung betnebllcher Ausbll- :
- Betriebliche Ausbildung im  Péhler Entsorgung dungspléize in einem Ausbil- 4.500,00€
- Verbund . GmbH
: : dungsverbund -
. . . : Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
Betriebliche Ausbidungim ¢ pvertrien GmbH ~ dungsplétze in einem Ausbi- 49.500,00€
Verbund :
Betiebiche Aush |Idunglm S sviebiche AusBii&ﬁng e R
Verbund R-B Vertrieb GmbH bund j 4.500,00 €
R ; . i ' Bereitstellung betrieblicher Ausbil- -
Befriebliche Ausbildung im Rotte GmbH dungsplétze in einem Ausbil- 9.000,00€
Verbund .
_________ ; .. a'_dungsverbund .
Bereitstellung betnebhcher Ausb|| :
Gl dl ol Ausblldung m - Rump GmbH - dungsplatze in einem Ausbil- z 4.500,00€
Verbund _
_ | dungsverbund L
3 ; Bereitstellung betnebhcher Ausbil-
Gl Ausblldung m Stadt Bad Lippspringe  dungsplatze in einem Ausbil- 4.500,00€
- Verbund - :
=, - dungsverbund
S : N Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
{B,gﬁgﬁﬁ'('fhe Ausbildung Im - gtait Salzkotten dungsplétze in einem Ausbil- 4.500,00€
_ S dungsverbund i |
L Bereitstellung betrieblicher Ausbil- |
Betriebliche Ausblldung im  Steffens Pumpen- dungsplitze in einem Ausbil- 4.50000€
Verbund Fachhandel GmbH
e o |dungsverbund ,
Betriebliche Ausbildungim  Steffens Pumpen-  Betriebliche Ausblldung im Ver- 4.500,00 €
~ Verbund  Fochhandel GmbH  bund o |
Betnebllche Ausbﬂdung im : Betnebllche Ausb||dung im Ver- i
B Verbund ;MStudlo Bllckfang GmbH Cbund R 8.485,36 € i
Betriebliche Ausblldung im ' TK-World AG  Betriebliche Ausblldung im Ver- 4.500,00€
- Verbund - bund :
(T . . - Bereitstellung betrieblicher Ausbil- ; i
Betriebliche Ausbildungim  Universal Transporte dungsplaize in einem Ausbil- 92500.00€

Verbund Michels GmbH & Co.K(i“: g_l_ung s Y?..[?.L.'. n d



Stadt / Kreis  Forderprogramm

Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

Betriebliche Ausblldung im
Verbund

:’ Durchfiihrender

Verkehrsverein Pader-
borne.V.

Projekt

dungsplatze in einem Ausbil-

_ dungsverb_g_n_q

Wachter - Packautomatik

Bereitstellung betrieblicher Ausbil- “ |

dungsplétze in einem Ausbil-

: dungsverbund

" Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

- Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

' Betriebliche Ausbildung im
“Verbund

- Betriebliche Ausbildung im
“Verbund

“ ;nBetnebIlche Ausbildung im
- Verbund

- Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

Betnebllche Ausbildung |m
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betrleb"Che Ausbl|dung im
{Vorbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung'im o

~ Verbund

Blldungsschecks
~ [Beratungsstellen

Forderung von Erwerbslo-
senberatungsst. und Arbeits-
losenzentren - hier Erwerbs-
- losenberatungsstellen

Integration (Schwer-
_ )behinderter

- Wellit Wellpappenfabrik
- GmbH + Co.

GmbH + Co.

Wilsmann GmbH

Wohler Brush Tech
: GmbH

el s

- Wohier Messgerate
i Kehrgerate GmbH

BTZ gGmbH

- Wellemobel GmbH

 Betriebliche Ausbildung im T

bund
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- bewilligte ESF-
 Mittel

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

9.000,00€

11.500,00 € -

13.500,00 €

Berentstel!ung betnebhcher Ausbil- I

dungsplatze in einem Ausbil-

- dungsverbund

Wellit Wellpappenfabrlk "

“Wilsmann GmbH

Bereitstellung befrieblicher Ausbil-
“dungsplétze in einem Ausbil-
dungsverbund

Betriebliche Ausbildung im Ver-
. bund

- Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-

- dungsverbund

Betriebliche Ausblldung imver-
“bund

: Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-

dungsverbund

Wohler Messgeréate
GmbH

Wohler Messgerate

Z.1.S. Kunststoff GmbH

Paderborner Arbeitslo-
- senzentrum PadAlze.V.

 Betriebliche Ausblldung im Ver-
bund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil- -
dungsplatze in einem Ausbil-

dungsverbund

ibund

5 Bereltstellung betrlebllcher Ausb|I
- dungsplatze in einem Ausbil-
 dungsverbund

Befriebliche Ausblldung im Ver-
bund

ISA Integratlon Schwerbehinder-

4.500,00€

4.500,00 €
aso000e.
31.500,00 €
gomoe

31.500,00€

13.500,00 €
9.000,00€

4.500,00€

4.500,00 €

1.023.904, o7€?

122.075,79€

11390681 €



Stadt / Kreis  Forderprogramm

Integration (Schwer-
- )behinderter

Integration (Schwer-
)behinderter

~ Integration (Schwer-
- )behinderter

- Kombilohn/Job Perspektive
; in NRW

~ Kombilohn/Job Perspektive
(InNRW

- Kommunale Koordinierung

* Partnerschaftliche Ausbil-
-dung

- Partnerschaftliche Ausbil-

dung

Partnerschaftliche Ausbil-

édung

= Potenhalberatung e

Sonderprogramm 300 zu-

~ satzliche Platze

- Sonderprogramm 300 zu-
- sétzliche Platze

§Sonderprogramm 300 zu-m T
_ satzliche Platze

Sonderprogramm 300 zu- »

satzllche Platze

Sonderprogramm 300 zu-
 sétzliche Platze

K Krels Paderborn-

: Durchfithrender

- FAW Fortbildungsaka-
; demie der Wirtschaft

. Katholischer Verband fiir
Madchen- und Frau-
ensozialarbeit

SOZ|aIpsychlatr|sche
Initiative e.V.

Caritasverband fiir das
Erzbistum Paderborn

Bildungsregion

FAW Fortbildungsaka-
demie der Wirtschaft

Kolping Bildungszentren
Ostwestfalen gGmbH

- tbz Bildung gGmbH

* die Sprachwerkstatt
GmbH

InBIT gGmbH

' Kolping Blldungszentren

) Ostwestfalen g_meH
 tbz Bildung gGmbH

Projekt

Integrationsprojekt fir behinderte
“Menschen (IFB)

" INVIA Paderbomey.

Berufliche Integration von 13
Frauen mit Behinderungen

 Kombilohn/Job Perspektive in
NRW

" Kombilohn/Job Perspekﬁﬁe in
_ NRW.

- Kommunale Koordinierung

Partnerschaftliche Ausbildung

Bildungstrager die nach dem
Berufsbildungsgesetz (BBiG) oder
 der Handwerksordnung (HWO) in
den angebotenen Berufen ausbil-
dungsberechtigt sind.

Parinerschaftliche Ausbildung
Bildungstrager die nach dem
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bewilligte ESF-
Mittel

- JobCoach 2609 - Erst pIatzierén T
- dann trainieren

Berufsbildungsgesetz (BBIG) oder

- der Handwerksordnung (HWO) in

den angebotenen Berufen ausbil-

’ dungsberechtlgt smd

' Partnerschatftliche Ausblldung
Bildungstrager die nach dem

Berufsbildungsgesetz (BBiG) oder
der Handwerksordnung (HWO) in
den angebotenen Berufen ausbil-

| dungsberechtlgt smd

- Sonderprogramm 300 zuséizliche
- Platze

Sonderprogramm 300 zusétzliche

Platze

Sonderproérarhm 300 zusétzliche :

Sonderprogramm 300 zusétzliche

Plétze

Sonderprogramm 300 zusatzllche
- Platze

137.527.26€

114.487,79 €

96.464,50€
85.118,04€

73476 17€é

107.403 78€;

20.000,00 €
40.000,00 €

145.000,00 €

703.279,50 €
86.980,03 €

100.108,92 €
91.116,92€

45.052, 66€:

50.233,49€ -
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Stadt/ Kreis Forderprogramm | Durchfiihrender | tl\an?tv;léllligte B
: dSSrr:gzr&;ggramm e tci;?nsl;_nlrachwerkstatt Sonderprogramm Ausbildung 2006 46.924,76 €
. 5 - . Durchfiihrung von Berufsausbil- :
dSl(])ggezrggégramm ] g?nrm' Gt e dung im Rahmen des Sonderpro- 71.972,75€
N  gramms Ausbildung 2006 R |
0 Durchfiihrung von Berufsausbll- _
ggggezr&r)ggramm A - InBIT gGmbH dung im Rahmen des Sonderpro- 145.548,19€
N e (remms Ausbidung 2006 ¢
- Sonderprogramm Ausbil-
A. dung 2006 | InBIT gGmE)»H o .Sonderprog’rAamm Ausblldung 2006 30.000,00 €
Sonderprogramm Ausbil- Kolping Bildungszentren
o dung2006 Ostwestfalen gGmbH Sonderprogramm e 200?_ SO
. % Durchfuhrung von Berufsausbll-
gggdzr&r)ggramm TELLS - tbz Bildung gGmbH dung im Rahmen des Sonderpro- 101.535,73€
Al AR ~ gramms Ausbidung 2006
: INVIA PaderbomeV.
Teilzeitberufsausbildung Katholischer Verband fiir = Teilzeitberufsausbildung - Einstieg - 98.36092€
(TEP) Méadchen- und Frau- begleiten - Perspektiven offnen R
= - ensozialarbeit _
Weierbiidung geht zur Schu- - Heimvolkshochschule  ooenS: und Enverbsweltoez, WE-- |
o ) - Weiterbildung geht zur Schu-
le, Qualifizierung von Be- der KAB im Erzbistum o e : 65.369,50 € .
schaftiaten in Tageseinr Paderborn le/Qualifizierung von Beschéftigten
Z g g ' -in Tageseinrichtungen :
Weiterbildung geht zur Schu- | IN VIA Bildungswerk im Lebens- und Erwerbsweitbez. WB-
o . - Weiterbildung geht zur Schu- :
le, Qualifizierung von Be- Erzbistum Paderborn e. le/Qualifizi Beschiftiten | 3.059,00 €
schéftigten in Tageseinr. V. le/ualitizierung von Sese atugten | :
in Tageselnrlchtungen
‘ Lebens- und Erwerbsweltbez WB-
: Ygegig:gggjgehxgr;?hu' Kath. Erwachsenen- und  Weiterbildung geht zur Schu- 50274.00€
schaftiaten in Tg es@inT. i Familienbildung le/Qualifizierung von Beschéftigten o
; g g = in Tageselnnchlungen o
Lebens- und Erwerbsweltbez. WB- |
:glegirabi:lt"ciz\:gﬁjgeh\t’;grlas‘:hu- Kolping-Bildungswerk ~ Weiterbildung geht zur Schu- : 26.79950€
g ' le/Qualifizierung von Beschéftigten . R

Paderborn ;

- schaftigten in Tageseinr.

Summe:

“ Paderborn gGmbH

- in Tageseinrichtungen

5.459.854,33 €
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Anzahl der bewilligten ESF-Antrége (Stand: 31.3.2013)

Kreis bzw. = ! Anzahl Vor-
| Kreisfreie Stadt Forderprogramm § Pl'Ojekt ‘  haben
Paderborn - 3. Weg in der Berufsausbildung .F:lﬁtg)vrs? erung 3. Weg in der Berufsausbildung : 4
- "BegleituhgmA’rB;itspolitik Beséﬁéft'igu'ﬁgs; Begle|tung der Arbeltsmarktpolltlk und sonsti- " 2
~ fahigkeit ge Vorhaben Beschaftigungsfahigkeit I
Beratung zur berufiichen Entwicklung Beratung zur beruflichen Entwicklung ' 1
Betriebliche Ausbildung im Verbund Bereitstellung betrieblicher Ausbildungsplétze 142

in einem Ausbildungsverbund

“ Berufliche Welterbtldungsberatung fiir Be-

- Bildungsschecks /Beratungsstellen schaftigte und Untemehmen im Rahmen des 1
T Blldugnsscheckverfahrens o :
Bildungsschecks /Beratungsstellen Bildungsscheck fir Beschaftigte und Unter- 539

“nehmen

:"Forderung von EnNerbsIosenbera- :
tungsst. und Arbeitslosenzentren - hier  Erwerbslosenberatungsstellen 2
i Erwerbslosenberatungsstellen :

Berufiiche Integratlon von 13 Frauen mit -

negration (SchwerJoshinderter  eninderungen !
Integration (Schwer-)behinderter z?;%%ratlonsprqekt filr behlnderte Menschen 1
 Integration (Schwer-)behinderter ISA - Integration Schwerbehinderter in Arbeit 1.
' Integration (Schwer-)behinderter .rJ::Coach 2009 - Erst platzieren dann trainie- - 1
____________ - Kombilohn/Job Perspektive in NRW Kombilohn/Job Perspektive in NRW 4
. Kommunale Koordinierung ~ Kommunale Koordinierung o 1:

Partnerschaftliche Ausbildung Bildungstréger
die nach dem Berufsbildungsgesetz (BBiG)

Partnerschaftliche Ausbildung oder der Handwerksordnung (HWO) in den 5
angebotenen Berufen ausbildungsberechtigt
sind.
B Potenﬂalberatung """""""""""""""""""""" - Forderung von Potentlalbera. g i - 159
- Sonderprogramm 300 zusétzliche Platze Sonderprogramm 300 zusatzliche Platze : 7
* Sonderprogramm Ausbildung 2006  Durchfilhrung von Berufsausbildung im Rah- 7

men des Sonderprogramms Ausbildung 2006

; Tellzeltberufsausblldung (TEP) ;:'rl;sg:::;ggsiﬁzrung Sl I 5

Lebens- und Erwerbsweltbez. WB- 5
Weiterbildung geht zur Schule/Qualifizierung 25
von Beschaftigten in Tagesejnrichtunge_n :

Paderbon | Summe: ? . s

Weiterbildung geht zur Schule, Qualifi-
zierung von Beschaftlgten in Tagesemr
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Anzahl der abgelehnten ESF-Antrdge (Stand: 31.3.2013)

KicisWie Farderprogramm Projekt Cg:}?:t')en

. Kreisfreie Stadt

Bereitstellung betrieblicher Ausbildungsplatze

in einem Ausbildungsverbund

Bildungsscheck fiir Beschaftigte und Unter-

_ nehmen

- Paderborn Betriebliche Ausbildung im Verbund

B|Idungsschecks /Beratungsste"en

F6rderung von Erwerbslosenbera- _ :
tungsst. und Arbeitslosenzentren - hier  Erwerbslosenberatungsstellen ’ 3
_Erwerbslosenberatungssteten :

'""":.E__'Potentlalberatung - Forderung von Potentlalberatung : 5

ETellze|tberufsausblldung Einstieg beglelten - 3
Perspektiven dffnen ' :

Tellze|tberufsausblldung (TEP)

ede




